

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кодзоевой Хавы Багаудиновны на тему «Факторы риска, ассоциированные с тромбозом воротной вены у больных циррозом печени», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.30. Гастроэнтерология и диетология.

Актуальность темы диссертационного исследования не вызывает сомнений. Тромбоз воротной вены (ТВВ) у ряда пациентов может сопутствовать циррозу печени (ЦП). Специалисты расценивают его распространенность в пределах от 0,6% до 26%. Результаты многочисленных исследований, посвященных данной проблеме, свидетельствуют о том, что ТВВ способствует усугублению печеночной декомпенсации и сопровождается ухудшением показателей выживаемости. Ключевым фактором риска возникновения ТВВ является принадлежность ЦП к классам В и С по Child-Pugh, а также такие установленные факторы, как асцит, повышение уровня D-димера, снижение скорости кровотока в воротной вене. Несмотря на немалое количество исследований, остаётся невыясненной роль иных факторов риска. В частности, таких, как выраженность пищеводно-желудочной варикозной трансформации, тромбоцитопения и ряда других. Решению данных актуальных вопросов и посвящена настоящая диссертация.

Исследование обладает существенными признаками научной новизны. Так, впервые в Российской Федерации оценена встречаемость ТВВ среди госпитализированных пациентов с ЦП. Изучены факторы риска ТВВ у пациентов с печеночной недостаточностью цирротического генеза отдельно для классов А и В/С по Child-Pugh. Впервые тщательно проанализированы предикторы ТВВ при различных классах по Child-Pugh. Особый интерес представляет анализ факторов, ассоциированных с отсутствием тромбоцитопении у больных с ЦП и ТВВ.

Практическая значимость исследования не вызывает сомнений. Диссертантом установлено, что такие рутинные тесты диагностики нарушений системы гемостаза, как содержание тромбоцитов в периферической крови и ряд показателей коагулограммы (АЧТВ, МНО, концентрация фибриногена) не позволяют адекватно прогнозировать риск развития ТВВ при ЦП. Вызывает удовлетворение повышенное внимание, которое уделено роли гепатоцеллюлярной карциномы в развитии окклюзирующего ТВВ.

Выводы конкретны и убедительны, соответствуют сформулированным задачам, вытекающим из цели исследования.

Автореферат полностью отражает основное содержание диссертации и соответствует требованиям ВАК РФ. Иллюстрации уместны. Стиль изложения строгий, научный.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Диссертационная работа Кодзоевой Хавы Багаудиновны «Факторы риска, ассоциированные с тромбозом воротной вены у больных циррозом печени», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.30. Гастроэнтерология и диетология, выполненная под руководством кандидата медицинских наук, доцента Надинской М.Ю., является завершенным научно-квалификационным трудом и соответствует полностью требованиям п. 16 Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет), утвержденного приказом ректора от 06.06.2022 г. № 0692/Р, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор, Кодзоева Хава Багаудиновна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.30. Гастроэнтерология и диетология.

Заведующий кафедрой оперативной хирургии и
топографической анатомии

Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Ростовский государственный медицинский университет»

Министерства здравоохранения Российской Федерации

Доктор медицинских наук (3.1.9 – Хирургия),

профессор

Хоронько Юрий Владиленович

Подпись доктора медицинских наук, профессора Хоронько Ю.В. заверяю:

Учёный секретарь учёного совета ФГБОУ ВО РостГМУ Минздрава России,

доктор медицинских наук, профессор

Н.Г. Сапронова

13.04.2024г.



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Ростовский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации, 344022, г. Ростов-на-Дону, пер. Нахичеванский, 29. E-mail: okt@rostgmu.ru